

“有生之年,让我再见到你” 八旬老人欲寻60年前初恋男友

◆相识

“要多做好事”她帮他洗脏衣服

故事始于1955年春节前后。那一年,罗秀英刚好20岁,是四川南充丝二厂的工人。当时,罗秀英一家住南充市武成路(现名“果城路”)一处茅草房里,街对面是一部队驻扎地。记者在南充市图书馆找到南充地方志查询发现,1955年前后,南充当地确实驻有多支部队。罗秀英的三妹罗明珍回忆:“那个时候常有兵哥哥过街找邻居借盆子,彼此互称‘同志’、‘老乡’。”

春节前两天,扎着两个大麻花辫的罗秀

英准备去江边洗衣服,路过邻居张学琴门口时被张叫住:“你把这个同志的衣服帮忙洗一下吧。”罗秀英转身一看,一男青年站在门口,手上提着脏衣服。

罗秀英觉得一个大姑娘帮陌生男子洗衣服“太不像话”,但走出一段路后,“想到厂里教育要多做好事”,她又返回来,接过脏衣服,男青年也没说话。罗秀英后来得知,这个身高1米7左右,脸颊有些凸出的男青年叫金品南,曾参加抗美援朝,比自己长两三岁。

◆相恋

看了一部战争片后他向她表白

当天下午,洗完衣服的罗秀英坐在院里做作业。金品南悄悄走到她身后看她写字,罗秀英赶紧用手挡住本子,“就是不让他看,两个人就一直在那儿僵着”。金品南打破僵局,问她为何不去看电影,并留了一张电影票,说了一句“时间快到了”便转身离开。

当罗秀英走到电影院时,电影已开始播放,她找到位置时,左边突然传来一个熟悉又陌生的普通话声音,“这是一部战争片”。她侧身一看,是金品南。

罗秀英回忆,在电影院里,金品南向她表

白了。当时,她脸颊绯红,一直沉默着不主动说话。电影谢幕,二人各自散去。之后几天,金品南又约她看了京剧和电影。

罗秀英说,那个年代的恋爱简单而低调,每当在院子里看到金品南站在街对面时,自己就走过去,两人沿着街走一走就算相处了,她当时还拒绝了金品南提出的去相馆照相的请求,“我们那时,连手都不敢拉,各走各的”。罗秀英至今记得,金品南当时还为她写过一首诗:“巧逢知春节,正是梅花盛开的时候,我俩建立了友谊,要在这个友谊中发展友谊。”

◆别离

两封书信内容矛盾 他们没再联系

春节过后,罗秀英回丝二厂上班。一个周末,她在回家途中遇到前来送信的三妹罗明珍。书信是金品南几天前托正上小学二年级的罗明珍转交给她的,内容大意是他周五要离开南充。

“我周六才放假,太遗憾了,真是太遗憾了。”罗秀英拍着大腿直叹气。罗秀英说,金品南走了之后,与自己常互通书信,他还会在信封里附几张邮票,“他知道我家里经济困难”。三妹罗明珍也曾收到金品南的书信,信封里还夹有2元钱。此外,金品南去天津后还曾给罗秀英及其两个妹妹寄过三条围巾。这些细节让罗秀英至今铭记在心。

1956年前后,罗秀英收到一封从天津寄来的匿名书信,大意是:“秀英同志,你跟金品南要朋友啊?他不是上海人,他是天津人,他回到天津后,跟妻子儿女团圆了,他受了处分……把你美丽的照片寄我一张。”

看完信后,罗秀英觉得自己被骗了。此前,她曾寄给金品南一张自己的单人照的底片,金品南还将洗好的照片随底片一起回寄给她。她怀疑写这封信的人看过她的照片。不久,两名军人找到罗秀英的家人,问罗秀英是否还跟金品南处朋友,给出否定回答后,罗秀英归还了金品南先前赠送的写有“抗美援朝”字样的日记本、围巾等物品。

但之后,罗秀英突然收到金品南的书信,“信中说是有人在造谣,(他们)还因此受到处分,他说我们还是恢复之前的关系。”罗秀英将两封内容矛盾的书信联系在一起,发现这其中可能是一个误会。她随后找到单位领导,希望领导出面了解一下。但几天后,领导告诉她,金品南所在部队已经换防走了。之后,二人再未有过联系。

“他既然换防,为啥不给我写信呢?他明明知道我的地址。”一气之下,罗秀英烧掉了与金品南往来的所有书信。而两封内容矛盾的书信到底孰真孰假,也成为老人心中至今的未解之谜。

1957年,罗秀英和何树森结婚,共同生活了半个多世纪。与金品南的这段初恋,她从未对丈夫隐瞒。

每当看到金品南当年寄回自己的照片,罗秀英都会忍不住想起那段初恋,“我想找到他,除了解开心中的疑惑外,更要感谢他当年对我家人的照顾,想知道他现在过得怎么样”。

这些年,在家人的支持下,罗秀英也曾四处打听金品南的消息,但始终未果。

85岁的何树森告诉记者,他支持妻子寻找金品南,免得人生留下遗憾。

台湾禁止学校餐饮 使用转基因食材

台湾地区立法机构14日通过相关规定,明确未来台湾各级供应餐饮的学校,包括中小学营养午餐、大学餐厅,都全面禁止使用含转基因的生鲜食材及初级加工品。

规定指出,为加强餐饮卫生,各级教育主管机关应会同农业及卫生主管机关,每学年至少抽查学校餐饮卫生一次,教育主管部门应定期会同各县市稽查学校午餐办理情形,并派员访视。

该规定还要求,各县市政府组成的学校午餐辅导会,成员组成应加入四分之一现任学生家长。

近年来转基因食品安全问题在岛内受到持续关注和讨论。国民党籍民意代表卢秀燕说,长期以来大人有权拒买拒吃转基因食品,但学童享用营养午餐却没有选择。今后,孩子能吃得更安全、安心,也表明民众食安观念的进步。

新疆6509名孤残儿童 获免费手术康复治疗

新疆自2004年实施“残疾孤儿手术康复明天计划”以来,已为6509名孤残儿童实施了手术康复治疗。

记者从新疆维吾尔自治区民政厅了解到,2004年9月,新疆正式实施“明天计划”,专门针对在福利机构和在家庭寄养的18岁以下具有手术适应症的残疾孤儿,进行免费手术矫治和康复治疗。

“明天计划”项目实施11年以来,新疆维吾尔自治区人民医院、新疆心脑血管病医院、新疆医科大学一附院、新疆医科大学二附院4家定点协作医院的医护人员组成巡回医疗队,共下乡义诊22次,共计筛查4.13万人,6509名孤残儿童得到手术康复。

目前,新疆凡是符合手术适应症的残疾孤儿,手术康复的检查费、住院费、手术费、假肢配置费、医疗费、交通费均可报销。

宁夏乡镇基层工作人员 每月可领600元补贴

为提高基层工作人员待遇,宁夏将为乡镇(不含街道)机关事业单位正式工作人员,包括各类机关事业单位派驻乡镇的工作人员发放每月最低200元、最高600元补贴,补贴时间从2015年1月1日起。

记者从13日召开的宁夏回族自治区政府常务会上获悉,根据《乡镇机关事业单位工作人员实行乡镇工作补贴的实施意见》,宁夏确定将乡镇工作补贴分为川区 and 山区两类,按工作年限划分为5年以下、5-10年、10-15年、15-20年、20年以上五档。补贴标准川区最低为200元、最高为520元,山区最低为280元、最高为600元,每档相差80元。

据了解,截至2014年12月底,宁夏全区享受乡镇工作补贴的工作人员共计3.74万人,按月人均452元计算,每年约需各级财政支出2.03亿元。仅此一项,可拉动全区城镇居民收入增长0.245个百分点,拉动机关事业单位职工收入增长1.02个百分点。

杭州建立 交通文明“黑名单”制度

记者14日从杭州市交警部门了解到,杭州已建立交通文明“黑名单”认定机制,个人或企业的严重交通违法行为将被纳入杭州市公共信用信息平台,并记入个人和企业的信用档案。

据了解,被列入杭州交通文明“黑名单”的行为包括机动车驾驶人被查获有吸食、注射毒品后驾驶机动车行为,正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒、社区康复措施,或者长期服用依赖性精神药品成瘾尚未戒除被注销驾驶证的或者有毒驾记录的;有阻碍交通警察依法执行公务的行为,并被依法处罚的;机动车驾驶人有违反道路交通安全法律法规逾期未处理记录,或3条以上未缴款记录等交通违法行为。

(本版稿件据新华社)



罗秀英手拿自己年轻时的照片。

金品南,你还记得当年的我吗?

这么多年,每每看到金品南当初寄回自己的单人照,罗秀英都会忍不住想起那段初恋。

她想找到他,她想问问当初充满矛盾的两封信究竟是怎么回事?

但是,罗秀英不知道,金品南是否还记得当年的自己。

脸有些黝黑,1米7左右的个头,方脸……今年80岁的罗秀英描述初恋男友时,脸上闪过一道红晕。只不过,因为两封内容矛盾的书信,让这段感情无疾而终。

那两封信到底是怎么回事?罗秀英老人渴望能在有生之年找到20岁时的初恋金品南,一来解开心中的结,二来想感谢他当年对自己家人的照顾。



山东高院:聂树斌案复查延期至2016年3月

记者14日从山东省高级人民法院获悉,经报请最高人民法院批准,决定再次延长聂树斌案复查期限三个月,至2016年3月15日。

据介绍,山东高院复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,因案件重大、复杂,复查

工作涉及面广,参照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百七十三条的规定,经报请最高人民法院批准,决定再次延长复查期限三个月(至2016年3月15日止)。

2014年12月12日,最高人民法院指令

山东省高级人民法院复查河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案。2015年6月和9月,聂树斌案复查期限分别延期三个月。

河南平顶山“5·25”特别重大火灾事故 25名职务犯罪嫌疑人被依法立案侦查

14日从最高人民检察院了解到,截至2015年10月27日检察机关在介入河南平顶山“5·25”特别重大火灾事故调查中,已依法对25名涉嫌玩忽职守罪、滥用职权罪和受贿罪的犯罪嫌疑人立案侦查,并采取强制措施。

今年5月25日,河南省平顶山市鲁山县康乐园老年公寓发生特别重大火灾事故,造成39人死亡、6人受伤,过火面积745.8平方米,直接经济损失2064.5万元。

事故发生后,最高检直接组织开展有关案件查办工作,成立了由最高检和河南省、平顶山市及鲁山县检察院等四级检察

机关组成的检察调查专案组,与国务院事故调查组密切配合,不断强化工作措施,依法严肃查办事故背后的职务犯罪行为,为彻底查清事故原因、追究责任等发挥了积极作用。

经调查发现,“5·25”特别重大火灾事故暴露出经营主体严重违法违规和有关基层监管部门严重失职渎职等问题,主要表现为康乐园老年公寓违规建设运营,管理不规范,安全隐患长期存在;在民政环节违规审批经营许可,行业监管不到位;在公安消防环节落实消防法规政策不到位,消防监管不力;在国土、规划、建设环节执法监

督工作不力,履行职责不到位;有关地方政府忽视安全生产工作,安全生产属地责任落实不到位。

为此,检察机关认真履行法律监督职责,严肃查办事故所涉失职渎职等职务犯罪。目前,检察机关分别以涉嫌玩忽职守罪、滥用职权罪和受贿罪依法对鲁山县副县长刘文强、县民政局局长刘大钢、县公安消防大队大队长梁凯、县公安局党委原委员高峰、县公安局董周派出所副所长李超等25名犯罪嫌疑人立案侦查,并采取了相关强制措施,其中24人已经由平顶山市检察机关移送审查起诉。